
350 
 

Внесення таких змін, на нашу думку, має підвищити рівень безпеки 
учасників подорожей, а також унормувати дії керівників заходів освітнього 
туризму у складних умовах воєнного часу.   
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСНОВИ СПОРТИВНОЇ ДИДАКТИКИ 
 

Психологічні основи спортивної дидактики – це цілеспрямований процес 
формування та вдосконалення психічних якостей спортсмена, що забезпечують 
успішну підготовку та досягнення результатів. Він включає в себе базову, 
тренувальну та змагальну психологічну підготовку, спрямовану на розвиток 
ментальної стійкості, концентрації, мотивації та інших необхідних 
навичок. Психологічна підготовка, це комплекс заходів для розвитку психіки 
спортсмена. Вона поділяється на: базову, формування основних психічних 
якостей. Тренувальну, підготовка до тренувань та процесів навчання. Змагальну, 
включає передзмагальну, змагальну та післязмагальну психологічну підготовку. 
Вибір методів залежить від віку, кваліфікації, завдань та інших факторів. До них 
належать: практичні методи, фізичні вправи, що є основою фізичного виховання. 
Словесні методи, пояснення, інструкції, бесіди. Наочні методи, демонстрація, 
показ відеоматеріалів. Спортивний психолог, це фахівець, який допомагає 
спортсменам та командам у досягненні психологічного балансу та максимальної 
продуктивності, а також у подоланні труднощів. Психологічні аспекти 
реалізуються через загальнопедагогічні принципи, такі як: спрямованість на 
максимальні досягнення;  поглиблена спеціалізація та індивідуалізація; єдність 
загальної та спеціальної підготовки; безперервність та циклічність тренувального 
процесу; хвилеподібна динаміка навантажень.  
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Психологічний супровід є важливим сучасним компонентом в системній 
роботі зі спортсменами, доповнює навчально-тренувальну і змагальну 
діяльність і сприяє розвитку не тільки майстерності і фізичних якостей 
спортсмена, а й формуванню обумовлених діяльністю суб’єктних властивостей 
особистості. Психологічний супровід в спорті розглядається фахівцями як 
інтегративна технологія, що сприяє в досягненні максимальних для суб’єктів 
спортивної діяльності результатів і створенню сприятливих умов для 
професійного та особистісного розвитку на всіх етапах спортивної кар’єри. 
Сьогодні на рівні спорту вищих досягнень необхідність психолого-
педагогічного супроводу не тільки спортсменів та спортивних команд, а й 
тренерів підкреслюється багатьма науковцями та спортивними психологами.  

Специфічність умов, існуючих при заняттях фізичною культурою і 
спортом, визначається предметом діяльності як способу виділення об’єкта 
дослідження. Ним є людина, яка свідомо оволодіває рухами свого тіла. Людина 
цілеспрямовано розвиває фізичні якості (силу, швидкість, витривалість, 
спритність та гнучкість), удосконалює психічні процеси, стани і якості 
особистості, вчиться керувати собою у різних соціальних умовах спортивної 
діяльності (співпраця, протидія), формує загальні та спеціальні алгоритми дій 
(уміння та навички), необхідні для успішної реалізації фізичної та психічної 
активності в умовах власної життєдіяльності. 

Психологія спорту тісно пов’язана з багатьма галузями наукових знань, 
що вивчають людину в умовах спортивної діяльності – загальною теорією 
спорту, теорією та методикою фізичного виховання, спортивною фізіологією, 
біомеханікою, педагогікою та ін. Спортивні науки покликані скласти сферу 
теоретичних знань в області спортивної діяльності людини. Вони направлені на 
розробку основ фізичної, технічної і тактичної підготовки і діяльності 
спортсмена для побудови оптимальних умов індивідуальної і колективної 
готовності до змагань та успішного виступу на них. 

Варто врахувати, що спортивна діяльність є специфічною, вона суттєво 
відрізняється від інших видів діяльності  цілями, мотивами, умовами, засобами 
і досягнутими результатами. Сфера спортивної діяльності -  це підготовка до 
змагань і участь у них, що потребує від спортсменів спеціальних якостей, 
навичок, знань та умінь, граничної напруги фізичних і духовних сил в 
екстремальних умовах. Міжособистісна взаємодія  у спортивних командах 
також має свої механізми  формування та функціонування, а керування 
спортивним колективом та організація оптимального психологічного клімату у 
команді потребує спеціальних знань та умінь. Тому, психологія спорту 
орієнтується і використовує результати, перш за все, власних психологічних 
досліджень в різних сферах спортивної діяльності.  
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КОУЧИНГОВИЙ ПІДХІД У ПРОФЕСІЙНОМУ СТАНОВЛЕННІ ТА 

РОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
 

Сучасні реалії війни в Україні, суспільні трансформації та динамічні 
зміни у багатьох сферах висувають перед системою вищої освіти завдання 
формувати вільну, відповідальну, сильну та суспільно активну особистість. 
Вона має бути здатною до свідомого вибору, прийняття відповідальних рішень 
і адаптації до нових викликів. Це завдання набуває особливого значення, адже 
якість модернізаційних процесів у вищій освіті значною мірою залежить від 
того, як впроваджуються інновації, їхніх особливостей та потенціалу 
навчального середовища закладу освіти. 

Одним із дієвих інструментів інноваційних змін є коучинговий підхід, що 
забезпечує умови для розвитку особистості майбутнього фахівця. Він сприяє 
розкриттю потенціалу людини, прийняттю самостійних рішень у складних 


